Construire un histogramme ...

Les points essentiels :
1/ Les fonctions de dénombrement
2/ La mise en ceuvre d'une fonction matricielle

3/ Les regles de base pour la construction d’'un histogramme
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Construire un histogramme ...

Définition ...

e Histogramme :

— Représentation graphique de la distribution d'effectif
d'un caractére quantitatif consistant en un ensemble
de rectangles contigus, chacun ayant une base égale
a la /argeur de la classe et une surface proportionnelle a
I'effectif de la classe

(NF ISO 3534-1)
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Construire un histogramme ...

La masse volumique apparente du sable sec

E4 Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs

Eichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données

=

Tahoma =10 - & I 5

EH O 88y iBRT -

Fepétre 2

& € % 58 :'38

Dessin - Rg
| K22 -] =
| A _ B = _ D E | F _ G H I _ K i
1 |Résultats expérimentaux | |C0nstructi0n d'un histogramme | I
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
a0 1 1359.10 Classe 1
5t 2 1365.20 Classe 2
6 3 1357.93 Classe 3
7 4 1353.65 Classe 4
8 5 1359.02 Classe 5
g | 6 1358.46 Classe 6
10 | 7 1364.98 Classe 7
11 8 1359.75 Classe 8
12 9 1355.67 Classe 9
13 10 1360.08 Classe 10
14 11 1352.27
15 12 1361.40 [ Total |
16 13 1362.08
17 14 1361.67 |Effectif | |
18 15 1360.22
19 16 1363.33 [Maximum | |
20 17 1366.62
21 18 1361.36 [Minimum | |
|22 | 19 1361.33 [ 1
23 20 1359.07 [Etendue | |
24 21 1356.17
25 22 1353.45 [Largeur de classe | |
26 23 1354.93
27 24 1358.30 [Largeur arrondie | |
28 25 1358.89
29 26 1365.92
30 27 1355.16
31 28 1358.43
32 29 1357.46
33 30 1359.03
144/ » M} Données et caleuls /. |4]
Prét
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Construire un histogramme ...

La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel -

@Ed’ner Edition Affichage Insertion Format Qutils Qonnees Fepétre 2

Exercice 06 - Histogramme des effactifs

Culler une fonction

== 151

Mom de la fonction :

Détermine combien de cellules contiennent des nombres et combien sont

MOYEMME .HARMOMNIQUE
MOYEMNME.REDUITE

MB.5I

MB.VIDE

MEVAL
ORDONMEE..ORIGIME
PEARSON

PENTE
PERMLUTATION
PETITE.VALELIR. j

[

[ oc ]

Annuler

| Tahoma vlﬂvﬁf§§§§§€/uuum+ is &
' = . Catégorie de fonctions :
ZH 0 a8 8RY BRI 0 @@2%”“@‘“1”_3 —
Dessin~ [3 (% | Formes automatiques = ™ & [] O [E] % “ -I}EDSLIS ernieres utiisces =
123 it il Finances
| A | B € D E L E _ G Date & Heure
1 |Résultats expérimentaux | | Construction d'un histogramme I""'Iatl‘| &Tri.:,
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite su REEhEFI:hE & Matrices
el 1 1359.10 Classe 1 Baze de données
5 2 1365.20 Classe 2 Tewts b
6 3 1357.93 Classe 3 :
Logique
7 4 1353.65 Classe 4 In%?maﬁms ﬂ
8 | S 1358.02 Classe 5
g | [ 1358.46 Classe 6 MB({valeurlvaleur;..)
10 | 7 1364.98 Classe 7
o < 1359.75 feszl compris dans la liste des arguments.
12 9 1355.67 Classe 9
13 10 1360.0 Classe 10
14 1 1352.27
15 12 1361.40 Total
16 13 1362.08 (2)
17 14 1361.67 |Effectif T
18 15 1360.22
19 16 1363.33 [Maximum | |
20 17 1306 67
71 MNB
22 — ; .
— Valeurl |mya T = {1359.1;1365.2;13¢
24 Valeur2 | i =
25
26
L Détermine combien de cellules contiennent des nombres et combien sont compris dans |a liste des
29
arguments.
30
N
3z . . i
— Valeurl: valeuri;valeurZ;... représentent de 13 30 arguments gui peuvent
= contenir ou faire référence & une plusieurs types de données, mais dont
44 ¥} D) seuls les nombres sont comptés.
Prét
@ Résultat = 100 oK | Annuler
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La masse volumique apparente du sable sec

E Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs

Eichier Edition Affichage Inserton Format Outils Donnéesz FepStre 2 _|5’ x|
Tahoma -0~ B I 8| EEE & | max
=H o SRV $BET - Nombrel [nya i = {1359.1;1365.2;13¢
Dessin = l% % | Formes au Mombre2 | 5] -
| G27 | =| —ARRONDLSUP(G25;2) =
A B £ D
1 |Résultats expérimentaux | | Con = 1367.13
B | Donne le plus grand nombre d'une liste de valeurs. Ignore les valeurs logigues et le texte.
3 Observation | MVA (g/l) q
4 | 1 1359.10 Clas
. 5l 2 1365.20 Clas
- f' i 1;:;2; g:as Mombrel: nombrel;nombre2;... représentent de 14 30 nombres, cellules vides,
5 = 1359'02 _Clas valeurs logigues ou nombres au format texte parmi lesquels vous voulez
B =1
Q 9 : i T trouver la valeur la plus grande.
E 12 i L cesl [3) Résultat = 1367.13 ok | Annuer
11 8 1359.75 Clas
iz 9 1355.67 Classe g T T T T T
E 13 10 1360.08 Classe 10 | | |
(0] 14 1 1352.27
g 15 12 1361.40 Total | | |
U’ 16 13 1362.08
17 14 1361.67
O 18 15 1360.22
fd 19 16 1363.33 [Maximum [ 1367.13]
(0)p) 20 17 1366.62
" — 21 18 1361.36 [Minimum [ 1352.27]
i - 22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86)
cC 24 21 1356.17
= 25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.93
27 24 1358.30 [Largeur arrondie I 1.49]
q) 28 25 1358.89
_3— 29 26 1365.92
=S 30 27 1355.16
N 28 1358.43
A 3z 29 1357.46
"_’m 33 30 1359.03
C 144/ » M} Données et calculs /. H
O Prét
U © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

E Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs
E|ch|er Edition Affichage Insertion Format OQutils Données Fengtre 2 _|5’ x|

Tahoma 0 -6 s E==HF e %m .
FEH QO 8 &RV $Be T -0 @ F A& 8PS0 -E.
Dessin~ [3 (% | Formes al MIN
| G27 R4 =| =ARRONDLSUP(G25;2) Nombrel |Ml-'a5. i = 11359.1;1365.2;13¢
A B C D
1 |Résultats expérimentaux | | con SEE | X -
2
3 Observation | MVA (g/l) | = 1352.27
4 1 1359.10 Cla
. = | 2 1365.20 cla| Renvoie la valeur minimale d'une série de nombre. Ignore les valeurs logiques et le texte.
- 6 3 1357.93 Clal
D 7 4 1353.65 Cla]
8 5 1350.02 Cla
q) 9 | f 1358.46 Clal Mombrel: nombrel;nombre2;... représentent de 13 30 nombres, cellules vides,
E 10 | 7 1364.98 |Cla] valeurs logiques ou nombres sous forme de texte parmi lesguels vous
11 8 1359.75 |Cla] voulez trouver la valeur la plus petite.
E 12 9 1355.67 |Claj
13 10 1360.08 |Cla] @ Résultat = 1352.27 Ok | Annuler
o 14 11 1352.27
St 15 12 1361.40 Total | |
@) 16 13 1362.08
17 14 1361.67
O 18 15 1360.22
fd 19 16 1363.33
(0)p) 20 17 1366.62
" — 21 18 1361.36 [Minimum [ 1352.27]
i - 22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86)
cC 24 21 1356.17
= 25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.93
| 27 | 24 1358.30 [Largeur arrondie I 1.49]
q) 28 25 1358.89
_3: 29 26 1365.92
=S 30 27 1355.16
31 28 135843
e 32 29 1357.46
"ﬁ 33 30 1359.03
C 4| 4[» [ ¥} Données et calculs / [«]
O Prét
@) © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

Eﬂ Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effactifs
E|ch|er Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fepétre ? ﬁjﬁ
-§€/uuu 58328 E &vgv'
ZH 08 SRY BT - @ AL Mo - D).

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques = ™ & [] O 43 - i =l

k|

Tahoma =10 - & I 8

4

-
| G27 -] =| =ARRONDLSUF(G25;2)
L —a- B S M — ARR.ONDI.SUP
1 |Resultats experimentaux | | |Cﬂ
2 | = Nombre [g25 %] = 1.486
3 Observation | MVA (g/l) q .
4 | 1 1350.10 |Clag] No_chiffres |3 i =2
. A 2 1365.20 |Clag|
- 6 | 3 1357.93 Clas - 1.49
0 7| 4 1353.65 Clas|
q) 8 | 5 1359.02 Clas| Arrondit un nombre en s'éloignant de zéra.
g | & 1358.46 Clas
E 10| 7 1364.08 Clas
11 8 1358.75 Clas
E 12 9 1355.67 | Clas| Mombre estun nombre réel que vous voulez arrondir.
13 10 1360.08 |Clag]
(o] 14 11 1352.27
;_ 15 12 1361.40
c’ 16 13 1362.08 @ Résultat = 1.49 oK | Annuler
17 14 1361.67 Effe
@) 18 15 1360.22
fd 19 16 1363.33 [Maximum [ 1367.13]
(0)p) 20 17 1366.62
" — 21 18 1361.36 [Minimum [ 1352.27]
i - 22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86)
cC 24 21 1356.17
= 25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.93
| 27 | 24 1358.30 [Largeur arrondie I 1.49]
Q 28 25 1358.89
_3: 29 26 1365.92
S 30 27 1355.16
a1 28 1358.43
S 32 20 1357.46
"5 33 30 1359.03
C 4| 4[» [ ¥} Données et calculs / [«]
O Prét
@) © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

E4 Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs
Eichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données Fepgtre 2 ﬁjij
B S e %migs @
FE O S5 SBY $BRT w %zﬁ,ﬂhlﬂ,@mo%v@_

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™ “a [] O 4‘ 3 & i -

Tahoma =10 - & I 5

| Al - = | Résultats expérimentaux
A B & D E F G H I ] K L T
1 _[Résultats expbrimentaux | | Construction d'un histogramme | i
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 | 1 1350.10 Classe 1 1352.2654 1353.755 [
- 5t 2 1365.20 Classe 2
. 6 3 1357.93 Classe 3
L = 4 1353.65 b infér'lleurede La Iim"rtelsu!:ér'le!re d'une classe
m 8 o 1358.02 I'histogramme est définie & E::_d'.:ﬁ"_'eﬁ |§-art|r¢‘ielavaleurde
- B = imite inférieure a laguelle on
g | 6 1358.46 partir de la va_leur mmlmale_ii rajoute la largeur de classe
E 1 | 7 1364.98 |il‘l]lIE"t_2 on rajoute une demi arrondie supérieurement en
11 8 1350.75 | |resolution. fonction de la résolution.
E 12 9 1355.67 Classe 9 T T
13 10 1360.08 Classe 10 | |
(0] 14 1 1352.27
St 15 12 1361.40 [ Total | | |
U’ 16 13 1362.08
17 14 1361.67 |Effectif I
O 18 15 1360.22
fd 19 16 1363.33 [Maximum | 1367.13]
(0)p) 20 17 1366.62
" — 21 18 1361.36 [Minimum | 1352.27]
i - 22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86]
cC 24 21 1356.17
= 25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.93
27 24 1358.30 [Largeur arrondie | 1.49]
q) 28 25 1358.89
_3: 29 26 1365.92
=S 30 27 1355.16
31 28 1358.43
e 32 29 1357.46
"5 33 30 1358.03
C 4| 4[» [ ¥} Données et calculs / |«
O Prét
@) © Frangois LOUVET



Construire un histogramme ...

La masse volumique apparente du sable sec

Eﬂ Microsoft Excel -

Exercice 06 - Histogramme des effactifs

E|ch|er Edition Affichage Insertion Format OQutils Données Fengtre 2

Tahoma

ST A

wH O 8 8y {BRY v

BH 5 € % m 58:38
&= &8l 3l

k|

& A -

ﬂ H 100% - E_I,

4

Dessin+ [ Formes automatiques = ™~ & [ 43 & F-A
| Al - =| Résultats expérimentaux
A B C D E F G H I ] K L T
1 [Résultats explrimentaux | |Constructi0n d'un histograrhme | I
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 | 1 135810 Classe 1 1352.265 | 1353.755
5l 2 1365.20 Classe 2 1353.755 | 1355.245
6 3 1357.93 Classe 3 1355.245 | 1356.735
7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 | 1358.225
8 5 1358.02 Classe 5 1358.225 | 1359.715
g | 6 1358.46 Classe 6 1359.715 | 1361.205
10 | 7 1364.98 Classe 7 1361.205 | 1362.695
11 8 1358.75 Classe 8 1362.695 | 1364.185
12 9 1355.67 Classe 9 1364.185 | 1365.675
13 10 1360.08 Classe 10 1365.675 | 1367.165
14 1 1352.27
15 12 1361.40 [ Total |
16 13 1362.08
17 14 1361.67 |Effectif T
18 15 1360.22
19 16 1363.33 [Maximum [ 1367.13]
20 17 1366.62
21 18 1361.36 [Minimum [ 1352.27]
22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86)
24 21 1356.17
25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.93
27 24 1358.30 [Largeur arrondie | 1.49]
28 25 1358.89
29 26 1365.92
30 27 1355.16
31 28 1358.43
32 29 1357.46
33 30 1352.03
144/ » M} Données et calculs /. H

Prét
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs

@ Fichier Edition Affichage | Insertion Format Outils Données Fenétre ? —|= 5_1
| Tahoma - 10 Lignes == B £ % oo 4% EE i A -,
DEHE O a8 2 Ad o-- @zsfi@ec: -0,
il Graphicue... I3 % | Formes sutomatigues » ™ “w [] (O 4 3| A-==2B .
H4 = == '
A B il Forcton...___ D ___E e G : ] K L T
1 |Résultats experimentat tiom > |C0nstructi0n d'un histogramme =
2 %
3 ' Observation | MVA (g/1) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 1 1359.10 Classe 1 1352.265 | 1353.755 |
= 5 2 1365.20 Classe 2 1353.755 | 1355.245
. 6 3 1357.93 Classe 3 1355.245 | 1356.735
7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 | 1358.225
) o .
a Coller une fonction
= 10} .
11 Catégorie de fonctions : Mom de la fonction :
E % Les derniéres utilisées a | |ECARTYPEP j
m = Tous | |ERRELUR.TYPE.XY
L 15 Finances FISHER
D" 16 Date & Heure FISHER..INVERSE J
17 Math & Trigo 0
@) 18 g GRANDE.VALEUR
) Recherche & Matrices INTERVALLE .CONFIANCE
19
_U) 20 Base de dornées __| |INVERSE.LOLF
_E 21 Texte KHIDEUX .INVERSE
22 Logique KLURTOSIS
C 23 Informations j LMGAMMA, j
S 24 FREQUENCE(tableau_données;matrice_intervalles)
25
26 Calcule la fréguence 3 laguelle les valeurs apparaissent dans une plage de
q) 27 valeurs, puis renvoie une matrice verticale de nombres ayant un élément de
Ll 28 plus gue 'argument matrice_intervalles.
o — 20
- 30
;_l ) :i @ CK | Annuler
m 33 I pelu) I LTaJdF. 0D I -
cC 144 [» [ ¥, Données et calculs / [4] V[
O Prét
( ) © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs
Eichier Edition Affichage Insertion Format OQutils Données Fenétre 2 ﬁ]ﬂ
@€ % m Y 8 - A
=EH 0 89 alv %‘@@ K3 v %zﬁ;“lslﬂ,@m%v@_.

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques » ™ “a [] O 43 & i A

Tahoma =10 - & I 5

|
wh
“im

_—
| H4 = {=FREQUENCE(MWA;G4:G13)}
| A _ B = _ D E | F _ G | H I _ ] _ K _ L Bz
1 |Résultats expérimentaux | | | Construction d'un histogramme | | | | [
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 il 1359.10 Classe 1 1352.265 1353.755 | 3
5 2 1365.20 Classe 2 1353.755 1355.245 5
6 3 1357.93 Classe 3 1355.245 1356.735 8
7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 1358.225 16
8 o] 1359.02 Classe 5 1358.225 1358.715 17
9 ] 1358.46 Classe 6 1358.715 1361.205 14
10 7 1364.98 Classe 7 1361.205 1362.695 19
| 11 | 8 FREQUEMCE
12 9 .
131 — Tableau_données [mys T = f1359.1;1385.2;13¢
14 11 o
= — Matrice_intervalles |G4:G13 y = {1353.755;1355.24

-
(=i
=
L

—
=l
—
i
|

= {3;5:8;16;17;14;19;8;5;

=
[==]
=
[4)]

Calcule la fréguence & laguelle les valeurs apparaissent dans une plage de valeurs, puis renvoie une
matrice verticale de nombres ayant un élément de plus que 'argument matrice_intervalles.

iy
w
=
(=31

Psd
=
=
=

P
—_
=
=]

23 20 Matrice_intervalles est une matrice ou une référence correspondant aux intervalles

24 21 permettant de grouper les valeurs de 'argument tableau_données.
25 22

26 23

27 24 @ Résultat = 3 | oK | Annuler
28 25

29 26 1365.92

30 27 1355.16

31 28 1358.43

32 29 1357.46

33 30 1359.03

14 «[» ¥ Données et calculs/ |4]

Prét Somme=100

Construire un histogramme ...
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Construire un histogramme ...

La masse volumique apparente du sable sec

E Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs
E|ch|er Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fepétre ? ﬁjﬁ
- B £ % 58328 E M- A -,

ZH 02 8RY LRBT o- - |RT AL WSO -,

Dessin~ [3 (% | Formesautomatiques = ™ & [] O 43 - F-A -

k|

Tahoma =10 - & I 8

-
| H15 R =| =SOMME(H4:H13)
A . B c | D E Ik . G i H I | ] | K | L (T
1 |Résultats expérimentaux | | | Construction d'un histogramme | | | | [
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 | 1 135810 Classe 1 1352.265 | 1353.755 3
5l 2 1365.20 Classe 2 1353.755 | 1355.245 5
6 3 1357.93 Classe 3 1355.245 | 1356.735 8
7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 | 1358.225 16
8 5 1358.02 Classe 5 1358.225 | 1359.715 17
g | 6 1358.46 Classe 6 1359.715 | 1361.205
10 | 7 1364.98 Classe 7 1361.205 | 1362.695
11 8 1358.75 Classe 8 1362.695 | 1364.185
12 9 1355.67 Classe 9 1364.185 | 1365.675
13 10 1360.08 Classe 10 1365.675 | 1367.165
14 1 1352.27
| 15| 12 1361.40 [ Total | 100]
16 13 1362.08
17 14 1361.67 |Effectif T
18 15 1360.22
19 16 1363.33 [Maximum [ 1367.13]
20 17 1366.62 . | |
SOMME
Nombrel [H4:H13 T = [3;5:8;16;17;14;19
Nombre2 | i =
= 100

Calcule la somme des nombres dans une plage de cellules.

Hombrel: nombrel;nombre?;... représentent de 14 30 arguments dont vous
voulez calculer la somme. Les valeurs logigues et le texte sont ignorés
dans les cellules, y compris s'ils sont tapés comme arguments.

) Résultat = 100 Ok | Annuler © Frangois LOUVET




Construire un histogramme ...

La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs

8] Fichier Edition Affichage | Insertion Format Outls Données Fengtre 2

Tahoma - 10 Lignes == B £ % o 8 g% | EE & A -
Colonnes g . T
D=zEH @ & < - AT f 2% i@ o - F.
m[} Formes automatiques » ™. \DD«‘@ &-iviv=
| H4 ~ VA G4:G13)} ' o
= *  Fonction...
A | B8 e Eonction , D |k T = . = 1 K L =
1 |Résultats expérimentat tlom Construction d'un histogramme | =
7 %
3 Observation | MVA (g/1) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréquence
4 1 1359.10 Classe 1 1352.265 | 1353.755 | 3 |
5 2 1365.20 Classe 2 1353.755 1355.245 5
[ 3 1357.93 Classe 3 1355.245 1356.735 8
7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 1358.225 16
8 5 1359.02 Classe 5 1358.225 1359.715 17
9 o 1358.46 Classe 6 1359.715 1361.205 14
10 7 1364.98 Classe 7 1361.205 1362.695 19
11 8 1359.75 Classe 8 1362.695 1364.185 ]
12 9 1355.67 Classe 9 1364.185 1365.675 5
13 10 1360.08 Classe 10 1365.673 1367.165 5
[ Total | 100
Types standard | Types personnalisé o ctif | 100 |
Type de graphique "
aximum | 1367.13]
EEE finimum [ 1352.27]
(@ Secteurs
- Nuages de points endue | 14.86|
m Hﬁﬁ] hrgeur de classe | 1.486]
b @ hrgeur arrondie | 1.49]
Histogramme groupé. Compare les valeurs
v prises a différentes abscisses x.
Maintenir appuyé pour visionner | | P | ) | l_
Somme=100
@ Annuler Suivant > | Terminer .
J | | © Frangois LOUVET




La masse volumique apparente du sable sec

Histogramme des effectifs

Format de série de données

20 ‘ . —
l | Motifs l Selection de 'axe Barre d'erreur Y ]
. 1 8 4 - 73 77777777777777777777777777777 Etiquettes de données l Ordre des series Options
- i i Superposition : m |

q) 1 6 B 4 . . = | Variation des couleurs par point

E | | Largeur de lintervalle : m

= 14 |

O 4w 12+

o = - | .

2910} u Histogramme des

Y— | .

.8 L i effectifs

wn 8 |
i - 6 il 5 20 — —

- 5.2 R ) By N 2 B Buw B~ Bo

(] (] (] (] (]

S 200

E 0 i ‘ ‘ oK | Annuler |
)

UC') Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe
(@) 1 2 3 4 5 6 7/ 8 9 10
U © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

Histogramme des effectifs

Effectif

Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

© Frangois LOUVET
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La masse volumique apparente du sable sec

Histogramme des effectifs

Classe Limite inf. | Limite sup.
Classe 1 1352.265 1353.755
20 Classe 2 1353.755 1355.245
[ Classe 3 1355.245 1356.735 ;
18 1 |Classe 4 1356.735 1358.225s | £ | o
[ [Classe 5 1358.225 1359.715 |
16 | |Classe 6 1359.715 1361.205 [0 1 |
[ |Classe 7 1361.205 1362.695
14 + [Casses 1362.695 | 1364.185
[ |Classe 9 1364.185 1365.675
12 1 {Ciasse 10 1365675 | 1367165 | | | |

Effectif
—
o

Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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La masse volumique apparente du sable sec

E Microsoft Excel - Exercice 06 - Histogramme des effectifs

Eichier Edition Affichage Insertion Format Outils Qonnees Fenétre 7 ﬁjﬂ
==H%e%min e - DA
=E 0 8 8lVv r}éhﬁ‘@ff T W= A2 e - (3

Tahoma =10 - &G I 3

Dessin - [k
| i Rl =| =H4/8F517
| A . B c | D E [ F . G H j 1 ] | K | L I
1 |Résultats expérimentaux | | | construction d'un histogramme | | | | | [
2
3 Observation | MVA (g/l) Classe Limite inf. | Limite sup. Effectif Fréguence
| 4 | 1 1359.10 Classe 1 1352.265 | 1353.755 3 0.03
. 5 | 2 1365.20 Classe 2 1353.755 | 1355.245 5 0.05
- 6 | 3 1357.93 Classe 3 1355.245 | 1356.735 8 0.08
D 7 4 1353.65 Classe 4 1356.735 | 1358.225 16 0.16
q) B | 5 1350.02 Classe 5 1358.225 | 1350715 17 0.17
9 | a 1358.46 Classe 6 1359.715 | 1361.205 14 0.14
E 10 | 7 1364.98 Classe 7 1361.205 | 1362.695 19 0.19
11 8 1359.75 Classe 8 1362.605 | 1364.185 8 0.08
E 12 9 1355.67 Classe 9 1364.185 | 1365.675 5 0.05
13 10 1360.08 Classe 10 1365.675 | 1367.165 5 0.05
o 14 11 1352.27
St 15 12 1361.40 [ Tota [ 100 1.00
@) 16 13 1362.08
17 14 1361.67 |Effectif I
O 18 15 1360.22
fd 19 16 1363.33 [Maximum | 1367.13]
(0)p) 20 17 1366.62
" — 21 18 1361.36 [Minimum | 1352.27]
i - 22 19 1361.33
23 20 1359.07 [Etendue | 14.86]
cC 24 21 1356.17
= 25 22 1353.45 [Largeur de classe | 1.486]
26 23 1354.03
27 24 1358.30 [Largeur arrondie | 1.49]
q) 28 25 1358.89
_5: 29 26 1365.92
=S 30 27 1355.16
31 28 1358.43
e 32 29 1357.46
"5 33 30 1359.03
C 4|4 [ ¥ Histogramme des effectifs ) Données et calculs / |«
O Prét
@) © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

Histogramme des fréquences

0.20 1 1 1

I T e e T
Q 0.16 f fffffffff e I B R B
E 0.14 | | |
c o2 | | 0 L
) | |
8‘ é 0.10 f fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff
» & 0.08 | |
< 0.06 - |
C
>3 0.04
L 002
o 0.00
fd
8 Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe Classe
[®) 1 2 3 6 8 9 10
U © Frangois LOUVET



Autres fonctions ...

o Coefficient d'asymétrie (Skewness) :

Coefficient d'asymétrie = - Z X, =X
(n_l><ﬁ_2> i=1 S

COEFFICIENT . .ASYMETRIE

Nombrel [mya S = {1359.1;1365.2;13¢
Nombre2 | ] -
= 0.091043533

Renvoie [‘asymétrie d'une distribution: la caractérisation du degré d'asymétrie d'une distribution par
rapport & sa moyenne.

Hombrel: nombrel;nombreZ;... représentent les 1a 30 nombres, noms, matrices
ou références qui contiennent des nombres dont vous voulez calculer
['asymetrie.

@ Résultat = 0.091049533 Ok | Annuler

Construire un histogramme ...
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Autres fonctions ...

o Coefficient d'asymétrie (Skewness) :

— Cette statistique caractérise I'asymétrie d’une distribution.

— Une asymétrie négative indique que la queue s'étend de
maniere plus proéminente dans la direction des basses
valeurs de la distribution.

— Une asymétrie positive indique une extension plus
importante du coté des hautes valeurs de la distribution.

Construire un histogramme ...
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Construire un histogramme ...

Autres fonctions ...

e (Coefficient d'aplatissement (Kurtosis) :

Coefficient d'aplatissement =

4

n(n+1) (X —X 3(n—1)°
(n—1)(n—2)(n—3)izz1: S (n=2)(n—3)

v

KURTOSIS

Nombrel Mya EY
Nombre2 | EY

11359.1;1365.2;13¢

= -0.47524835

Renvoie le kurtosis d'une série de données. Consultez ['aide sur ['Equation utilisée.

Hombrel: nombrei;nombreZ;... représentent les 1 & 30 nombres, noms, matrices,
ou références qui contiennent des nombres, dont vous voulez calculer le
kurtosis.

@ Résultat = -0.4752 QK | Annuler
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Autres fonctions ...

e (Coefficient d'aplatissement (Kurtosis) :

— Cette statistique décrit une distribution en fonction de son
aplatissement (platykurtique) ou de sa créte (leptokurtique)
par rapport a la loi normale (mésokurtique).

— Une valeur négative caractérise une distribution relativement
plate, tandis qu’une valeur positive caractérise une
distribution plutot pointue.

© Frangois LOUVET

Construire un histogramme ...



